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令和 7 年 11 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 7 年 11 月 19 日（水曜日） 

午後 2 時 10 分開会、午後 3 時 17 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

中村 千寿子 

泉川 国子 

二階堂 衛 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 近江 秀和 

教育指導部⾧ 赤川 美和子 

教育総務部次⾧ 木村 智子 

生涯学習課⾧ 佐藤 直志 
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生涯学習課主幹 木村 雅美 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

伝統文化課⾧ 石田 正明 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 高橋 夏子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 佐藤 拓 

教育総務課主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

皆さんお揃いですので、ただ今より令和 7 年 11 月定例教育委員会

を開催いたします。本日は、3 番、加賀谷委員より欠席届が提出され

ておりますので、ご報告申し上げます。会議録署名委員は、1 番、泉

川委員と 4 番、二階堂委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、

次⾧、課⾧、主幹。書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、
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次第の 3 の教育⾧報告に入ります。10 月 22 日から 11 月 18 日まで

の主な参加行事等についてご報告いたします。10 月 22 日、23 日に

は十文字中学校と十文字小学校の教育⾧訪問がございました。22 日、

午後から定例教育委員会が開催されております。25 日の土曜日、Ao
あ お

-
－

na
な

において令和 7 年度ビブリオバトル県南地区大会・横手大会が開

催され、参加いたしました。午後から奥羽横断駅伝競走大会の高校の

部の開会式があり出席いたしました。27 日、ツキノワグマ対策会議

および政策会議がございました。28、29 日は大森小学校と横手南小

学校の教育⾧訪問がございました。29 日、定例記者会見がございま

した。同日、横手市いじめ防止等対策事業「I LOVE 十文字フォー

ラム」が十文字小学校で行われております。30 日、政策会議がござ

いました。同日、全員協議会において議案説明会が行われました。ま

た、クマとの遭遇時の対処法を学ぶ教職員研修会を横手北中学校で

開催いたしました。県の保健体育課から講師をお呼びして、各学校の

代表者を集めて研修会を開催しています。なお、その時の模様を編集

いたしまして、その後、YouTube
ゆ ー ち ゅ ー ぶ

等で保護者や、子どもたちがいつで

も見られるという状況を作っております。今日お配りしている資料

でして、動画も今すぐ見ることができますのでよろしくお願いいた

します。11 月 1 日、増田高等学校の創立百周年記念式典に参加いた

しました。4 日、ツキノワグマ対策会議がございました。同日、厚木
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市昼走会横手ゴールセレモニーが市民広場で行われています。同日、

10 時より市議会 11 月臨時会が行われました。5 日、Ao
あ お

-
－

na
な

において、

図書館を使った調べる学習コンクールの表彰式を行いました。6 日、

行政経営会議のフォローアップが条里南庁舎で行われております。

令和 7 年度上半期の様々な事業報告後に下半期の努力目標等につい

て説明をしたところであります。同日、埼玉県川島町教育委員会の教

育視察を受けまして、いろいろとご説明を申し上げ、翌 7 日の公開

研究会に向けて情報共有をしたところです。また 6 日は、児童生徒

木工工作コンクールの最終審査も行っております。7 日、“自ら学ぶ

子ども”の育成推進事業公開研究会がございました。9 日の日曜日、

横手市職員採用試験第 2 期の 2 次試験で面接を行っております。10

日、ツキノワグマ対策会議がございました。同日、政策会議を行って

おります。11 日、令和 7 年度横手市戦没者追悼式に参加しておりま

す。同日、政策会議がございました。12 日、令和 7 年度第 2 回県南

地区教育⾧会議が開催され、令和 8 年度に向けての教職員人事異動

についての打ち合わせを行っております。13 日、校⾧会定例会がご

ざいました。14 日、第 2 回 Y 8
わいえいと

サミットが行われまして、年間の反

省や活動紹介など中学生の立派な発表を聞いて感心したところであ

ります。17 日、ツキノワグマ対策会議がございました。同日、小学

生向け企業説明会が横手北小学校で行われております。雄物川小学
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校・十文字小学校・横手北小学校の 3 ヶ所で小学校全 14 校が参加し

て横手市内の企業について勉強するというもので、私としては大変

ありがたいと思っておりまして、参加されている小学生も企業側か

らの説明を一生懸命聞いておりました。18 日から二者協議が始まっ

ております。校⾧と市教育委員会が人事異動に関しての協議を行い

まして、12 月には県教育委員会も含めた三者協議を行い、その上で

人事異動作業が行われていくということであります。同日、横手市

小・中学校教頭会の第 3 回全体研修会がございました。同日夕方、

株式会社アグレムより、Ao
あ お

-
－

na
な

に向けて 10 万円のご寄付をいただい

ております。今後も寄付をというお話があり、大変ありがたく、お聞

きいたしました。ただいまの報告につきまして、何かご質問等がござ

いましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、議案第 27 号、 

横手市教育委員会教育⾧職務代理者の指名についてを議題とします。

説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 
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ただ今説明がありましたように、教育⾧職務代理者は教育⾧が指

名することになります。任期についてお諮りいたします。任期は、1

年間ということでよろしいでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですのでそのように決定します。それでは、教育⾧

職務代理者については、二階堂委員を指名したいと思います。委員の

皆様ご異議ございませんか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、横手市教育委員会教育⾧職務代理者は、

二階堂委員を指名することに決定いたします。二階堂委員、引き続き

よろしくお願いいたします。日程第 2、議案第 28 号、横手市農業者

トレーニングセンター設置条例の一部を改正する条例に関する意見

の申出についてを議題とします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 



7 

 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 2、議案第 28 号、横手市農業者トレー 

ニングセンター設置条例の一部を改正する条例に関する意見の申出

について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 3、議案第 29 号、横手市社会体育施設設置条例の一部を改正

する条例に関する意見の申出についてを議題とします。説明をお願

いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 3、議案第 29 号、横手市社会体育施設

設置条例の一部を改正する条例に関する意見の申出について、ご承
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認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 4、議案第 30 号、財産の取得に関する意見の申出についてを

議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

●泉川委員 

 横手市立体育館のトレーニングルームを使用するには料金が発生

するのでしょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 スポーツジムと同じような形で部屋の利用は 2 時間半の利用で

400 円、高校生は半額の 200 円、中学生以下は無料となっておりま

す。 

●中村委員  

 その部屋に指導者などはいるのでしょうか。 
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●スポーツ振興課⾧ 

 スタッフが常駐しており、トレーニング機器の操作方法等が初め

ての方には指導を行う想定でおります。 

●伊藤教育⾧ 

ほかにございませんか。   

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 4、議案第 30 号、財産の取得に関する

意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 5、議案第 31 号、公の施設の指定管理者の指定に関する意見

の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 5、議案第 31 号、公の施設の指定管理

者の指定に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょ

うか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 6、議案第 34 号、公の施設の指定管理者の指定に関する意見

の申出についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 6、議案第 34 号、公の施設の指定管理

者の指定に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょ

うか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 7、議案第 32 号、令和 7 年度横手市一般会計補正予算(第 7

号)に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 7、議案第 32 号、令和 7 年度横手市一

般会計補正予算(第 7 号)に関する意見の申出について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 8、議案第 33 号、横手市教育委員会事務局の組織に関する規

則及び横手市社会体育施設管理運営規則の一部を改正する規則につ
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いてを議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 8、議案第 33 号、横手市教育委員会事

務局の組織に関する規則及び横手市社会体育施設管理運営規則の一

部を改正する規則について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

5.その他に移ります。(1)各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 
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●泉川委員 

 教育指導課にお尋ねします。いじめ防止対策事業を行っておられ

るようですが、実際に表面化している事案があるのでしょうか。 

●教育指導課⾧ 

 いじめ防止対策事業につきましては、起こっているいじめに対し

て、どのような対処をするかというよりは、自分たちの生活や生き方

をより良くしていくため、あるいは仲間との良い関係をどうやった

ら築いていくことができるかというふうな積極的な生徒指導を目的

とした事業として行っております。実際のいじめにつきましては、子

どもたちの生活の中では、からかいであったり、嫌な言葉を言われた

りなどといったような様々ないじめと捉えられるようなことが日常

的にあるわけですが、常に解消に努めることで、重大な事態になるケ

ースを防ぐという取り組みをしております。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

●中村委員 

 質問ではなく御礼です。先日、横手市立小・中学校の児童生徒へ熊

よけ鈴の配付ということで雄物川小学校でもいただきました。やは

り何もないよりは、子どもたちも心強いという声が聞こえてきまし

たので、改めてありがとうございます。 
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●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、(2)その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

●教育総務課⾧ 

【説明（市議会１２月定例会における人事院勧告に伴う条例改正と

人件費及びクマ対策関連費用の補正予算議案について）】 

●教育総務部⾧ 

【説明（教育委員会で行っているクマ対策の報告）】 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 11 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和７年 12 月 23 日 
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教育委員 二階堂 衛 

教育委員 泉川 国子 

 


